

匯控績差 港股外圍瀉266點

羊年恒指「雙紅」盤 後市望A股刺激

香港文匯報訊(記者 梁偉聰)羊年港股第一個交易日開出雙紅盤,恒指昨日紅盤高開84點,一度倒跌167點,其後跌幅收窄,收市仍升4點,收報24,836點。而在內地股市休市下,一如所料交投淡靜,全日成交不足500億元。但重磅股匯控(0005)去年業績遜預期,則為後市加添不明朗因素,昨晚港股即月夜期收24,717點,較現貨跌146點。匯控倫敦股價昨曾大跌逾6%,至昨晚11時,報575便士(約68.72港元),較港收市跌3.3元或4.57%。至於美股開市後,匯控ADR早段跌4.52%,報68.749元,ADR港股比例指數跌266.81,報24,569.95點。

恒指昨日紅盤高開84點,報24,916點,但隨後掉頭倒跌,最多跌167點,低見24,664點,其後跌幅收窄,午後倒升,全日收報24,836點,升4點,而國指就跑輸恒指,全日收報12,041點,跌24點。至昨晚美股開市,道指開市初段報18,083點,跌58點;港股在美ADR主要股份報價折合港元:中移動(0941)報104.99元,升0.18%;中國人壽(2628)報32.167元,跌0.41%;中海油(0883)報10.935元,跌1.13%。本周多隻藍籌股公布業績,昨日收市後公布業績的匯控,績前反覆靠穩,全日升0.1%,收報72元。但匯控去年稅前利潤約187億美元,按年跌17%,跌幅較商預測3%至12%更大,其倫敦股價跌幅擴大,一度較本港收市價低6.33%。另一隻大藍籌騰訊(0700)就獨撐大局,昨日急升3.8%,收報134.8元,貢獻恒指83點。

分析員:業績期「冇驚喜」

永豐金融集團研究部主管涂國彬表示,匯控業績遜預期有機會拖累大市今日低開,但相信市場對其業績早有心理準備,下調空間並不多。內地股市周三才復市,以致本港交投氣氛未見熱烈,他指,港股未來整體走勢仍要待內地開市後才可知道。對於希臘的形勢,涂國彬並不看好,認為外圍環境仍有不明朗因素籠罩住本港。他指出,本周雖有多隻藍籌股公布業績,但相信「冇驚喜」,股價難以靠業績炒上。

澳門旅遊局昨日公布,今年年初一至年初三訪澳門內地旅客按年增長僅約7%,與去年同期比較,增幅明顯較去年大幅放緩,藍籌賭股銀娛(0027)和金沙(1928)更全日受壓,分別跌3.2%和2%,銀娛為最弱恒指成份股,永利(1128)急跌4.8%。

利淡困擾 濠賭股沽壓未消

自去年內地反貪以來,澳門賭業大受打擊,多項數據更自去年1月起開始下跌,去年一眾濠賭股更可謂一沉不起。涂國彬認為,今年澳門賭業各項數據到2月及3月有望反彈,原因是去年基數較低。但對於股價方面,涂國彬就認為,濠賭股難以在短期內炒上,長遠要選取在市場上有領導地位的,並非「隻隻都得」,他個人就看好銀娛的表現。

石油石化股方面,受早前憧憬大型國有油企合併,「三桶油」股價一度上揚,但受油價偏軟影響,加上獲利回吐,油股昨日普遍下跌,中海油(0883)挫2.8%,中石化(0386)跌1.1%,中石油(0857)則跌1%。涂國彬指出,今年油價仍有下行壓力,石油輸出國普遍將持續量產,油價有望小幅反彈,但不會大升。

港股即日走勢圖



港交所主席周松崗及行政總裁李小加主持羊年開市儀式。張偉民攝



周松崗及李小加與獲千元大利是出的市代表合照。張偉民攝

周松崗冀今年開通深港通

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)港交所(0388)主席周松崗昨在羊年開市儀式後表示,港交所今年兩大首要工作,包括優化滬港通及擴容更多資產類別和產品,今年更有望開通深港通。展望羊年,環球經濟表現平穩,市場資金充足,現時美國股市向好,冀加息步伐緩慢漸進。

他表示,深港通是今年主要工作之一,不過目前具體的推出時間表仍有待相關部門決策,但相信決定落實後,深港通可以在幾個月後就推出。

李小加:「一年通十年旺」

港交所行政總裁李小加表示,羊年是滬港兩地「通」的一年。「滬港通」之後將有「深港通」、「期貨通」甚至「商品通」,他更形容是「一通百通,一通百活,一年通十年旺」。滬港通沽空機制將在下月初推出,他預計在開通初期,雖然規模及渠道有限,但最重要是先開通,再優化。而且滬港通正在剛開始初期,兩地券商及投資者在建倉的過程中,股票慢慢累積才可借出。

滬股通沽空初期規模有限

下周一起滬股通將加入沽空機制,投資者可透過滬股通沽空部分A股。不過沽空的價格和數量方面都有限制,通過滬港通進行的沽空交易不能進行無擔保沽空,沽空盤輸入價不得低於最新成交價,每隻沽空股份賣出量每日限額1%,10個交易日累計不可超過5%。而且,港交所對沽空機制作出嚴謹的監管規則及額度控制,同時還會對沽空量大的投資者進行監督,避免股價出現劇烈波動。

對於內地投資者對港股通反應慢熱,李小加表示,相信總有一天港股通會活躍起來,而目前內地不少基金仍需更改章程才能以港股通投資港股。他更預計,隨著「深港通」推出,基金可投資範圍將逐步擴大。

港股通額度使用量料提升

至於滬港通的額度問題,他認為,港股通額度使用量將會逐漸提升,現時仍會持續一段時間,但額度最終「一定會消失」。現時「滬港通」仍處於推出初期,市場要逐步建設,而內地與香港市場走向聯通,同時為香港帶來機遇與挑戰。

此外,李小加預料,內地IPO註冊制改革今年可完成,預期影響深遠,但相信不會搶走來港上市的公司。周松崗補充,同股不同權的諮詢已完成,但詳情需待上市委員會公布,暫時不方便發表評論。

農曆年 港股開市紀錄

開盤	收盤	生肖(年份)	首日收(點)	當日升跌(點)	當年變化
紅	紅	羊(2015)	24,836	+4	-
黑	黑	馬(2014)	21,397	-637	+12.7%
紅	紅	蛇(2013)	23,413	+198	-5.1%
紅	紅	龍(2012)	20,439	+329	+15.4%
紅	黑	兔(2011)	23,553	-355	-15.9%
紅	紅	虎(2010)	20,534	+266	+15.9%
紅	紅	牛(2009)	13,154	+575	+61.1%
紅	黑	鼠(2008)	22,616	-853	-46.4%
紅	紅	豬(2007)	20,651	+84	+13.6%
紅	黑	狗(2006)	15,742	-11	+30.0%
紅	紅	雞(2005)	14,017	+171	+14.0%
紅	黑	猴(2004)	13,727	-23	+0.7%
紅	黑	羊(2003)	9,253	-6	+48.5%

「黃金港滬通」最快6月開通

香港文匯報訊(記者 張易)本港金市羊年首個交易日未能開紅盤。金銀業貿易場昨日舉行羊年金市開市儀式,九九金開市報每兩報11,128元,較農曆新年假期前收市價低205元,收報11,118元。金銀業貿易場理事長陳尚智表示,歐洲經濟以至中東政局不穩下,預計上半年金價將升至每安士1,300美元至1,500美元。此外,「黃金港滬通」最快6月開通。

金價料最高1500美元

陳尚智指出,低息環境、歐洲經濟不穩、希臘違約風險等因素支持金價,預計金價上半年升至每安士1,300美元至1,500美元。儘管外圍金價現時每安士約1,200美元水平,但他指,其他因素如伊斯蘭國政局動盪、多國央行收緊貨幣儲備,亦有助各國增加黃金

儲備,利好金價。至於內地監管機構去年批准金銀業貿易場於深圳前海設立黃金交易平台,允許投資者透過該平台買賣香港及上海黃金交易所的黃金商品。陳尚智指,上海黃金交易所已在測試系統,預計上半年完成測試,最快6月開通「黃金港滬通」,最遲則到年底開通。

68會員進駐前海合作區

同場主持開市儀式的財經事務及庫務局局長陳家強透露,金銀業貿易場上季已與68個會員進駐前海合作區,料羊年發展更大,可鞏固香港國際金融中心地位。陳尚智補充,前海辦公室最快年中裝修完畢,預計年底開幕,而在前海的1,500噸容量黃金倉庫明年亦將動工,料兩年後落成。



金銀業貿易場昨日舉行羊年金市開市儀式,理事長陳尚智(右)開出第一口價。張偉民攝

6.08億元,李慧敏回應指,內地信貸環境轉差,因此內地貸款減值撥備增加,但仍會投資跨境貸款,而本港與內地業務發展趨趨融合,投資跨境貸款會是未來發展重點,會繼續專注在兩地發展。她補充指,今年整體經濟放緩,預期今年貸款只有高單位數增長。

料今年按息不會上升

該行另一核心業務按揭業務按年升幅接近1成,達1,592.51億元,市場佔有率為17.1%,李慧敏表示,2014年的一手樓按揭貸款比二手樓多,預料今年會有1.8萬個一手單位推出,但按揭息率應不會上升。總資本比率為按年微跌0.1個百分點至15.7%,普通股一級資本比率及一級資本比率均為15.6%,同較去年同期升1.8個百分點;成本效益比率為31.8%。

而李慧敏被問到的任期屆滿後會否連任,她指,管理層的留任由董事會決定,董事會任命時,都會確保整體配置對集團長遠發展有貢獻。

恒生去年少賺43% 派息微增



香港文匯報訊(記者 黃萃華)港銀踏入業績期,恒生銀行(0011)昨公布2014年全年業績。股東應得溢利由去年266.78億元,減少43.3%至151.31億元,每股盈利7.91元,派第四次中期股息2.3元,全年派息比去年多0.1元,共5.6元。

仍持有5.87%興業銀行

期內,營業溢利由去年184.1億元,增加6%至194.5億元;除稅前溢利為180.49億元,較去年同期少37%;平均股東資金回報率為13.4%,按年跌12個百分點。如撇除興業銀行減值及投資重新分類的因素,股東應得溢利則較去年同期增加0.4%,除稅前溢利增加0.5%,每股盈利增加0.3%至9.01元。而該行總資

產由11,437億元,增加11%至12,640億元。該行目前仍擁有興業銀行5.87%股權,恒生銀行副董事長兼行政總裁李慧敏表示,餘下的興業銀行股權,有90天的禁售期,至於會否再度減持,則要觀察營運環境及要求,現階段未有決定。至於市場關注去年出售興業銀行股份套現的恒生會否派特別息,她未有正面回應,但指派息政策要考慮營運環境、業務發展需要及監管要求等因素。而淨利息收入198.71億元,按年升6.8%,主要是因賺取利息之平均資產上升6.1%,以及淨利息收益率擴闊1個基點至1.9%;淨服務費及佣金62.49億元,升6.1%。由於交易溢利下跌,交易收入淨額減少4.9%至19.44億元,淨息差則維持於1.77%。李慧敏指,今年息差仍有收窄壓力。至於貸款減值撥備為11.44億元,較2013年同期增加

恒生2014年業績

	金額(港元)	變幅
淨利息收入	198.71億	+6.8%
淨服務費及佣金	62.49億	+6.1%
營業溢利	194.5億	+6%
除稅前溢利	180.49億	-37%
貸款減值撥備	11.44億	+113.4%
股東應得溢利	151.31億	-43.3%
每股盈利	7.91	-43.3%
第四次中期股息	2.3	+0.1元
全年派息	5.6	+0.1元
淨息差	1.77%	不變
平均股東資金回報率	13.4%	-12個百分點
總資本比率	15.7%	-0.1個百分點
普通股一級資本比率	15.6%	+1.8個百分點
一級資本比率	15.6%	+1.8個百分點

製表:記者 黃萃華